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A téli
ínségmunka.

A váratlanul beköszöntött 
hűvös őszi idő — komoly in­
tője! : közeledik a tél, a nyár 
pedig nem nyújtott elegendő 
munkaalkalmat ahhoz, hogy 
ipari és mezőgazdasági mun­
kásaink télire valójukról gon­
doskodni tudtak volna.

A nehézségek semmivel sem 
kisebbek mint tavaly voltak, 
sőt talán a viszonyok nehe­
zebbek lettek, a pénztelenség 
nagyobb, az ellátásra szorulók 
szama is megnövekedett.

Jól emlékezünk a tavalyi 
mozgalmakra. Legszámotte­
vőbb volt a szegényvédelem 
intézményes megszervezése a 
Ferences barátok vezetésével.
A házrol-házra való gyűjtés 
ha nem vált is be egész tel- 
jességében, jó eredménnyel 
járt ; a város lakossága, külö­
nösen a középosztály, a kisebb 
vagyonú rész anyagi erejéhez 
mérten áldozott.

Nagyon nagy segítség volt 
a Sugovica torkolat kiásásánál 
felmerült földmunka. Ötven­
ezer pengőt jelentett ez a 
munkásoknak s valóban nagy 
kő esett le annak idején az 
egész törvényhatóság szív élői, 
amikor dr. Borbiró Ferenc 
bejelentette, hogy a földmun­
kára meg van a fedezet.

Sok hálás szív gondol visz- 
sza a Major Józsefné elnöklete 
alatt vezetett népkonyhára. 
Sokan ellenezték a népkonyha 
felállítását, mert attól féltek, 
hogy egyrészt a jótékonysági 
akció túlságosan elaprózódik, 
másrészt a közönség nem bírja 
majd a többszörös megterhe­
lést. Utólag mindenki csak 
dicsérettel és elismeréssel adó­
zott hölgyeinknek, akik egy- 
mást felváltva naponta maguk 
főzték a nagyon ízletes ételeket. 
Százszámra jártak oda szegé­
nyek, gyermekek s kaptak 
mindig tápláló és elegendő 
ételt.

Azt hallottuk., hogy dr. 
Gonczlik Kálmán apátpleba- 
nos vezetése alatt álló katoli­
kus alakulatok is fel akarnak 
állítani népkonyhát. Csak üd­
vözölni tudjuk a tervet, mert

a tavalyi példa bebizonyította, 
hogy minden akciónak van 
létjogosultsága, sőt minden uj 
akció közepében áll egy-egy 
erőteljes egyéniség, aki na­
gyobb eredményt tud felmu­
tatni, ha önmaga irányit, mint 
ha más akció beosztottjaként 
működik. A nemes verseny 
fontos tényező, melyet elha­
nyagolni nem szabad.

A Nemzeti Kaszinó vasut- 
ügyi értekezletén részt vett 
túlnyomó részben városi bi­
zottsági tagok, már sürgették 
a téli segélyezés előkészítését.

Az idő valóban itt van, hogy

a hatóságok, a társadalmi egy­
letek, az egyházi vezető em­
berek már most megkezdjék 
az előmunkálatokat. A téli fütő 
anyag beszerzése különös gon­
dot ad majd ma, amikor a 
tehetősebbek sem igen tudják 
fütöszíikségle tűket fedezni, 
pedig az erős tél, mely előt­
tünk áll, sok hideg szoba meg- 
melegitését hárítja a társada­
lomra.

A jótékony lelkek kezdjék 
meg idejekorán gondoskodá­
sukat, hogy a nyomor messze 
elkerülje portánkat !

A biatorbágyi vasúti merénylet 
hiteles története.

A biatorbágyi borzasztó merény­
let most már teljesen bűnüggyé vált. 
Az ország lerota kegyeletét a pol­
gári gondolat kínos mártírhalált halt 
áldozataiért, most a polgári társa­
dalom hivatott őre : a rendőrség 
nyomozza a tetteseket.

Sok színes leírás jelent meg a 
merényletről, de azokból nem igen 
lehet tiszta képet alkotni a szeren­
csétlenségről.

Legtöbben úgy képzelik, hogy a 
robbanás ereje kettészakította a hi­
dat s az így támadt résen zuhant 
le a vonat.

Volt alkalmunk az államvasutak 
hidászat! osztályának egy mérnöké­
vel beszélni, aki közölte velünk,

hogy a merénylőknek nein volt sok 
robbanó anyaguk s ezért nem a 
hidra helyeztek a pokolgépet, ha­
nem magára a töltésre mintegy 15 
lépéssel a hid nyitása előtt. 1 rre 
azért volt szükségük, hogy a rob­
banóanyagnak szilárdabb legyen a 
földön az ellenállása, mint a rugal 
más hídon.

A robbanás ereje kiemelte a 
mozdonyt a sínek közül és rátolta 
a sin mellett lévő terelő sínre s 
azon futott körülbelül a hid harma­
dáig ; ott azután a síneket össze­
kapcsoló heveder megszüntette a 
sin és terelő közti tért, a mozdony 
kisiklott s magával rántotta a vona­
tot a mélységbe.

A Közraktár bokréta ünnepe.
Bensőséges ünnepség volt pénte­

ken délelőtt 11 órakor a Dunapar- 
ton épülő közraktárnál. Spitznagel 
János építész befejezte a monumen­
tális épületet és ősi szokás szerint 
„gleichni" ünnepélyre hívta össze 
az érdekelteket.

Az építtető Nostra részéről lejött 
Budapestről Hübner Károly cég­
vezető, Obrist és Schmitterer ter­
vezők, továbbá számos szakmegbv 
zott. Az épület megszemlélésénél 
olt láttuk Bencze Béla es Horváth 
Béla műszaki főtanácsosokat, továbbá 
a Hitelszövetkezet képviselőit.

Az épület megtekintése után Gi- 
bicz József kömives iparos a kö­
vetkező beszédet intézte az egybe- 
ííYült előkelőségekhez :

' Az összes itt dolgozó munkásság 
nevében üdvözlöm és köszöntőm 
Nagyságos Uraimat, a Nosztra Igaz­

gatóságát, az építés vezetőségét és 
a művezetőséget.

Sok fáradtságos munkába került, 
mig ennek az épületnek ormára 
a bokrétát feltüzhettük, de tudjuk 
jól, hogy ezen munkát és az ezál­
tal nyert megélhetésünket a mi 
jó Nagyságos Uraimék tették lehe­
tővé ; azt is tudjuk, hogy egy ilyen 
építkezés megindítása ma mennyi 
fáradtságot cs erömegfeszitést igé­
nyel. És tudjuk, hogy azt a mi jó 
Uraink azért akarták ilyen sürgő­
sen keresztülvinni, hogy a munka­
nélküliség rémét igyekezzenek fe­
jünk fölül elhárítani. De a cél nem­
csak ez, hanem az is, hogy ezen
praktikus éüpletttel nemzetgazdasá­
gunkat mozdítsuk elő és egy lépés­
sel előbbre haladjunk abban a nagy- 
európai versenyben, amelyben most 
nekünk, magyaroknak a legkemé­

nyebben kell küzdenünk.
Ezért mély hálával adózunk mind­

nyájan, azoknak, akik ezt a munka- 
alkalmat megteremtették és akik 
íme a munka megbecsülésére itt 
összegyűltek. Kívánjuk tiszta szi­
vünkből, hogy ez. épület nemzet- 
gazdaságunk előbbre vitel érc, váro­
sunk díszére, a Haza javára cs ter­
vező mérnökeink dicsőségére szol­
gáljon.

Hálásan köszönjük a nekünk jut­
tatott munkát és a külön adományt. 
Tiszta szívből kívánjuk, hogy a 
Mindenható Isten az Urakat sokáig 
éltesse. Éljen . . .

A beszéd elhangzása után Hüb­
ner Károly cégvezető megköszönte 
a munkásságnak, a tervezőknek és 
építőnek, hogy fáradtságos munká­
val létrehozták a közraktárt. Fel­
szólalásában Isten áldását kérte a 
befejezett munkára. Hübner Károly 
után Ezsőly Mihály hitelszövetke­
zeti igazgató szólott a jelenvolttak- 
hoz. A következőket mondotta : 

Kedves Munkás l estvéreim 1 
Mélyen tisztelt Uraim !

Szivem egész melegével köszön­
tőm Önöket abból az alkalomból, 
hogy kitartó munkásságuk tető alá 
hozta ezt az épületet, amely hivatva 
lesz az ország déli végeinek köz- 
gazdasági érdekeit szolgálni.

Nagy elismerés illeti meg Önöket, 
mert vezetőik, tervezőik akaratának 
végrehajtásában faradságot nem is­
merve dolgoztak, hogy verejtékez 
munkával létrehozzák ezt a gyö­
nyörű közraktárt, melynél különbet 
nem hord a nemzetközi Dunapart.

Ezen ünnepélyes pillanatban az 
elismerés pálmaágát kell átadnunk 
azoknak az Uraknak, akik tudá­
sukkal szakértelmükkel legyőzték 
az építkezés elé tornyosuló techni­
kai akadályokat és létrehozták ezen 
bizonytalan talajon, városunk egyik
nevezetességét.

Munkások, tervezők és az épitő 
vállvetett munkája mellett a hála 
szavával kell megemlékeznünk azon 
közéleti! férfiakról is, akik a befo­
lyásukkal ezen közgazdasági fellen­
dülésünket elősegítő épületet Bajára 
hozták. Ezek között első helyen 
kell említeni Walko Lajos kegyel­
mes urat, továbbá a főispán cs a 
polgármester urakat.

Isten áldása legyen az. Önök 
munkáján, Isten áldása kisérje a 
közraktár működését.

_ A biatorbágyi halálvonat
mozdonyvezetőjét tegnap délután 
temették el Rákospalotán.
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Ön büszke szép és elegáns lakására, de ne 
feledje el, hogy otthonát a jó és célszerű vilá­
gítás teszi kellemessé és meghitté. A modern 
gyöngyfónylómpo kíméli a szemet és gazda­
ságos. — Modern lakásba modern világítástI 
kóprázásmenles és gazdaságos

TUNGSRAM
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A magánvasutak államosítása.
A 33-as bizottság letárgyalta s 

végül is elfogadta a magánkézben 
levő vasutak megváltását. Nagy je­
lentőségű a kormánynak ez a lé­
pése egész Bácskára.

A magánvasutak más tarifával 
dolgoznak, mint az állam s ez lehe­
tetlenné tette az egységes és cél­
irányos tarifapolitikát. A magán­
vasutak tulajdonosai mindig rész- 
venvtársaságok ; képzelhető meny­
nyire nehézkes eljárás volt az, ha 
minden tarifaváltozásnál közgyűlést 
kellett tartani s ott határozatokat 
hozni a tarifakérdésben.

Az állami tarifarendszer azon 
rendelkezése pedig, hogy az útvo­
nalnak bármily kis hosszaságu ma- 
gánvasut által történt megszakítása 
esetén az úgynevezett törttarifát 
kellett alkalmazni; vagyis élőről kez­
deni az uthosszuság számítását, 
rendkívül megdrágította a fuvar­
díjat.

A vasúti tarifa ugyanis annál ki­
sebb kulcs alá esik, mennél hosz- 
szabb távolságra küldik az árut. A 
közbeiktatott magánvasut pedig 
megtörte ezt a távolságot s az egy 
hosszú távolságból lett két rövid, 
minek következményeként az olcsóbb 
díjtétel helyett a drágábbal terhel­
ték meg az árut.

A megye vasutjainak legnagyobb 
része magánvasut; a megyebeli bir­
tokosok e miatt hátrányban voltak 
azon termelőkkel szemben, akik 
közvetlenül fővonal mellett laknak

Sok közigazgatási bizottsági fel­
irat, közgyűlési, gazdasági egyleti 
határozat sürgette a tört tarifa kér­
désének rendezését, mig most végre 
a kormány egy csapásra megoldotta 
a kérdést.

Bács vármegye egész közönsége 
nagy hálával kell, hogy fogadja ezt 
az intézkedést.

Szegeden is őrizetbe vettek egy gyanús 
német világjárót.

Rosszul megy a német világjáróknak.
A biatorbágyi merénylet tettesei Szerdán a késő esti órákban az 

kézrekeritésérc kitűzött 50 ezer pen- egyik Szatymaz melletti tanyába 
gös jutalom megmozgatta az egesz beállított egy kékruhás, sárgacipös 
országot A szegedi rendőrségi e is németül beszélő fiatalember és enni 
egyre-másra futnak be a bizalmas | kért. A tanya gazdája megvendé- 
jelentések, észrevételek, amelyeknek j gelte a németet, aki hálából egy 
természetesen semmi komoly alap- zsákot adott a gazdának. Az isme­
luk nincs. A rendőrség azonban rétién távozása után a gazda gya- 
kénytelen bármilyen naivnak látszó nut fogott az idegenre és figyelmez- 
bejclentést is komolyan venni és tette rá a rendőrséget. Időközben a
lenyomozni, mert nem lehet tudni 
mikor lehet a valódi nyomra akadni. 
Szerdán is alarmirozta a rendőrsé­
get egy fiatalember azzal a hírrel, 
hogy látta Leipnik Mártont. A rend­
őrség megállapította, hogy a beje 
lentést tevő fiatalember — rosszul 
látott.

Szerdáról csütörtökre virradó éj­
szaka a felsőtanyai rendőrök be­
hoztak a szegedi kapitányságra egy 
állítólagos német világjárót, akinek 
öltözéke meglehetősen hasonlít a 
körözött gyanúsítottakéhoz. Ez a 
fiatalember a röszkei országúton 
vált gyanússá a rendőrök előtt.

német a Röszke-felé haladó ország­
úton szembetalálkozott a rendőrök­
kel. Amint megpillantotta a rendőrö­
ket eszeveszett futásnak eredt, a 
rendőrök azonban hamarosan el­
fogták. Az idegen kihallgatásakor 
nemet világjáróként igazolta magát 
es előadta, hogy azért szaladt el a 
rendőrök elől, mert jól tudta, hogy 
a magyar rendőrség egy idő óta 
minden világjárót őrizetbe vesz.

A rendőrség e németet csütörtök 
reggel íelkisértette Budapestre.

Csütörtök délelőtt még egy Leip- 
nik-bejelentés történt a rendőrségen. 
Megjelent egy fiatalember, aki elő­

adta, hogy a merénylet napján Du­
nántúlon utazott és abban a III. 
osztályú fülkében, ahol ő is ült, 
utazott egy fiatalember, aki feltű­
nően hasonlít Leipnikre.

A rendőrség erről a bejelentés­
ről értesítést küldött a budapesti 
főkapitányságnak.

A Duna-TIszaközi Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövet­

kezet a városi mezőgazdasági 
bizottsághoz a következő 

megkeresést intézte.
A rézgáliccal való csávázás mel­

lőzésével a gazdaságok legnagyobb 
része áttért már a modern csávázó­
szerek használatára, mert ezek a 
búza csirázóképességét nem rontják.

Ezen csávázószerekhöl száraz és 
nedves alakban hazai és külföldi 
gyártmányúak vannak forgalomban,

Mi a száraz csávázószerek közül 
a hazai gyártásit „ Arzopácot" 
ajánljuk gazdáinknak, mert ez üszög 
ellen éppen olyan biztonságot nyújt, 
mint bármely más külföldi, vagy 
hazai csávázószer és amellett ama­
zoknál jóval olcsóbb, kilogrammon­
ként 5'20 pengőbe kerül.

A m. kir. Növénybiokémiai In­
tézet, valamint a mezőgazdasági ka­
marák kipróbálták s amellett a leg­
több gazdaság is használta már az 
„Arzopác" néven ismert csávázó­
szert és azt a legjobbnak találták.

Szövetkezetünk a gyárral olyan 
megállapítást létesített, hogy a gyár 
a szövetkezetünk utján történő 
rendelések esetén az árjegyzéki ár­
ból még 15 százalék engedményt 
ad, azonkívül 4 hónapi kamatmen­
tes hitelt nyújt.

Ugyancsak ez a hazai gyár „Big- 
riol" néven nedves csávázószert is 
hoz forgalomba, amelynek ára kg.- 
ként 6'40 pengő és amelynél ugyan­
azon kedvezményeket nyújtja, mint 
a száraz csávázó szernél, vagyis 15 
százalék árengedményt és 4 havi 
kamatmentes hitelt.

A mai súlyos gazdasági viszonyok 
között a gazdaságoknak minden 
fillért meg kell takaritaniok, miért 
is szolgálatot vélünk tenni gazdá­
inknak, amidőn ezen a többivel 
legalább egyenértékű csávázószere­
ket kedvezményes feltételek mellett 
ajánljuk.

Szives megrendelését kérjük az 
alanti leszakítható lapon kitöltve 
hozzánk beküldeni és vagyunk

Kecskemét, 1931. augusztus hó 
kiváló tisztelettel 

a Duna-Tíszaközi Körzeti Mező- 
gazdasági Hitelszövetkezet.

A város mezőgazdasági bizott­
sága elnöke, dr Knézy Lehel utján 
készséggel áll az érdeklődők ren­
delkezésére.

— A mohácsi halón történt ket­
tős öngyilkosság szereplőit hátra­
hagyott levelükben kifejezett kíván­
ságuk szerint közös sírban helyez­
ték el.

Önmagát ölte meg 
találmányával a »halál­

sugarak« feltalálója.
Stone Róbert mérnök nemrégi 

ben titokzatos körülmények között 
halt meg. A mérnök ötvenkét éves 
volt; Angliából körülbelül harminc 
évvel ezelőtt vándorolt ki Ameri­
kába és ott, mint kereskedő, tekin­
télyes vagyont szerzett. így módjá­
ban volt a kereskedői pályát ott­
hagyni és régi vágyát kielégíteni: 
találmányokkal foglalkozott. Talán 
kissé túlbecsülte tehetségét. Néhány 
kisebb siker azt a hitet keltett? 
benne, hogy nagyobb dolgokra i$ 
képes és méltó versenytársa lehet 
Marconinak és Edisonnak. Két ta­
lálmánya, az egyik a konzervkészi- 
tés, a másik a hangos film terén 
annyi pénzt hozott neki, hogy egy 
darabig ismét kísérletezéssel foglal­
kozhatott. Laboratóriumába senkinek 
sem volt szabad belépnie, még az 
öreg szolgájának sem. Állandóan 
attól félt, hogy ellopják ötleteit és 
modelljeit. Az utóbbi időben már 
valóságos rögeszméjévé vált ez a 
félelem. Legutolsó kísérletei a halál­
sugarak problémájával foglalkoztak, 
azaz: elektromos erő drótnélküli 
továbbvitelének módjával. Nemré­
gen odáig jutott, hogy hite szerint 
megtalálta a kérdés helyes meg­
oldását.

Érintkezésbe lépett egy pénzcso­
porttal, amelytől kísérletei anyagi 
támogatását várta. Ám a tárgyalá­
sok alkalmával vonakodott felvilá­
gosítást adni találmányáról, mint­
hogy ismét félt a még nem szaba­
dalmazott tervek jogtalan eltulajdo­
nításától. De hajlandó volt kísérle­
tét szakértőknek bemutatni. Ez meg 
is történt. Arról volt szó, hogy öt 
méter távolságról egy egészen kicsi 
készülékkel töltényeket robbant fel 
és ugyanebből a távolságból drót 
nélkül megöl egy nyulat és egy 
egeret.

Sajnos, a kísérlet nem sikerült: a 
patronok nem sültek el, az egér és 
a nyúl pedig vígan élt tovább. Ez­
után természetesen abbamaradtak a 
pénzcsoporttal való tárgyalások és 
Stone lúába keresett tőkét kísérle­
tei folytatására. Mindazonáltal to­
vább kutatott, mígnem a költséges 
kísérletek folytán nyomorba jutott.

Néhány nappal ezelőtt holtan ta­
lálta a mérnököt laboratóriumában
régi inasa. Már két-három napja 
feküdhetett ott a holttest. Búcsú­
levelében Stone azt irta, hogy saját 
halálsugaraival ölte meg magát, bi­
zonyítékául annak, hogy sikerült a 
problémát megoldani. A holttest a 
padlón feküdt, néhány méter távol­
ságban készülék volt, amely nyil­
ván a halálsugarak leadója. Stone 
egyébként mindent megsemmisített, 
ami találmányára vonatkozott. A 
halál okát nem tudták kétségtelenül
megállapítani.

I
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Lázárnál jobb szemüveget kap olcsóbban
SZÍNHÁZ.

Harapós férj.
Ernőd Tamás és Törők Rezső 

Harapós Férj" c. 3 fclvonásos ope­
rettje került színre péntek este ki­
csiny számú, de lelkes közönség 
előtt.

Egy kép az élet philosophiájából, 
melv hűn tiikrözteti vissza a két 
egymást meg nem értő lélek közt 
támadt visszáságokat. Ez a rövid 
3 óra, mindenkinek kedves és fe­
ledhetetlen emléket nyújtott. A da­
rab egy kép azok életéből, akik 
nem ismerik be, hogy mások aka­
ratának engedelmeskedjék, pedig 
minden tettük rugója, mozgatója 
idegen befolyás.

A rendezés tökéletessége, a dísz­
letek harmonikus összeállítása, a 
szerepek kifogastalan alakítása, az 
„Ipafai fapipa" fülbemászó muzsi­
kája, a táncbetétek mind oly ki­
emelői a darabnak, melyért nagyobb- 
számú közönséget érdemelt volna.

Galetta Ferenc „Borzsa János" 
szerepében művészi érzékkel utá- 
nozhatatlanul alakította a külső 
modorban durva, de belsőben ne­
mesen gondolkodó falusi gazdálko­
dót. Taglejtései a magyar dacoló

temperamentum kifejezői. Játékát 
a legnagyobb elismeréssel és sürü 
tapssal jutalmazta a közönség.

Harczos Irén az egyszerű árva, 
keserű kenyéren élő falusi leányt 
minden tekintetben legjobb tudásá­
val alakította. Az otthontól a sza­
badulás örömét, a csalódott hitves 
lelki világát, a férj durva, faragat­
lan modorának megtörését közvet­
len játékával nagy sikerrel alakí­
totta.

Orbán Viola az elvált hitves da­
cos magatartása, a mindenkivel való 
ellenkezés szerepét játszotta addig,

I mig uj otthonát meg nem találta.
Markovics Bandi „Cziha 1 óni" a 

költő szerepét oly játékban mutatta 
be, melyet mindenki a legnagyobb 

I elismeréssel, szűnni nem akaró 
tapssal honorált. Játékát végig örök 

! mosoly, örök humor kisérte. Leg- 
i nagyobb hatású volt a befejezés, 
, melyben a Költő és Lina, Borzsa és 

Cilka a megértés útjára tértek az­
zal, hogy :

Talpra Cziha 
Hi a haza 
Itt a Lina 
Vigyed haza.

URÁNIA.
Szeptember 19-én és 20 án 

szombaton és vasárnap
2 zapig lesz műsoron a szezon 

leghatalmasab történelmi 
filmje

John Barrymore
a világ legjobb jellemszinészé- 

nek felléptével.

A császár 
riválisa
(GENERAL CRACK)

történelmi filmregény 14 felv.
Irta: GEORG PREEDY. 

Rend.: A LLAN GROSTLAN D. 
Főszerepben :

John Barrymore. Marion 
Niscon. Armida. Lowell 

Schermann
Korának egyik leghíresebb 
hadvezére volt General Crack, 
a kurlandi herceg, akinek hó­
dításairól, seregének vitézségé­
ről legendák születtek a X Vili. 

század végén.
Kisérő filmje

Szerpentin revü
1 felvonásban.

Egy éjszaka 
Harlenben.

Néger kwarlett.
MICKI rajzfilm. Híradó.

HÍREK.
Dr Borbiró Ferenc polgármes­

ter elintézte Budapesten a város 
függő ügyeit s c hó 17-én este ha­
zaérkezett.

Háromórás kacagás a Harapós 
férj előadása. Ma, szombaton és 
vasárnap este is az évad hatalmas 
operettsikerét, a Harapós férjet ját- 
sza Harczos Irén, Feleky Klári, Ga­
letta Ferenc, Markovics Bandi és a 
többi elsőrendű tagokból álló együt­
tes. Az évad legvidámabb operett­
jét — mint legkellemesebb esti 
szórakozást — közönségünk figyel­
mébe ajánljuk.

Vasárnap délután, Okos mama.
Vasárnap délután fél 4 órakor olcsó 
helyárakkal — ezévadban utoljára 
_ kerül színre Viola Margit gran­
diózus alakításával, Galetta Ferenc 
és Feleky Klári a főszerepekben az 
Okos mama.

Túl a Dunán Baranyában. Hét­
főn este ismét operettujdonsággal 
kedveskedik a bajai közönségnek 
igazgatónk. Ezúttal Erdélyi Mihály, 
a „Hazudik a muzsikaszó", „Mintha 
álom volna" és a „Mit susog a 
fehér akác" szerzőjének hangulatos 
vigoperettje, a „Túl a Dunán Bara­
nyában" kerül bemutatóra parádés 
előadásban, Viola Margit, Harczos 
Irén, Orbán Viola, Nagy Gábor, 
Markovics Bandi, Krémer Ferenc, 
v. Bánky Róbert, Danis Jenő, Ma­
jor Lajossal a főszerepekben.

ERSZINGER JÓZSEF
rőföskereskedö, dunaszekcsői
szigetben 30 holdas tanyás

birtokát
KIADJA BÉRBE.

Feltételek megtudhatók 
a tulajdonosnál, Dunaszekcsőn.

A takarékossági bizottság
Ülése. A városi takarékossági bi­
zottság e hó 18 án a késő éjsza­
kába nyúló ülést tartott. Az ülésen 
tájékoztatta a polgármester a bizott­
ság tagjait budapesti utjának ered­
ményéről és igen fontos szociál­
politikai kérdések kerültek megbe- támogatását. 
szélésre.

Izr. Istentisztelet: Vasárnap 
délután a Kolnidsé fél ő-kor, hétfőn,
Jomkipur reggel az ima 6 órakor 
kezdődik.

Beiratások a Liszt Ferenc- 
Kör áll. engedélyezett zeneisko­
lájában. Mindennap délelőtt 11 —
12-ig, délután 2—4-ig tartanak a 
beiratkozások a zeneiskolában. Min­
denről bővebb felvilágosítást nyújt 
a Zeneiskola Igazgatósága.
- Halálos autótzerenttétleniég 

Lillafüred mellett. Ma reggel Lil­
lafüred közelében, a diósgyőri pa­
pírgyár mellett halálos autószeren­
csétlenség történt. Egy miskolci sze­
mélyautó — amelynek tulajdonosát 
még nem sikerült megállapítani —

! halálra gázolta Krotos András diós­
győri iparost, aki lakásáról gyalog 
akart az állami vasgyárba menni. A 

i szerencétlen embert még haldokolva 
j szállították be a miskolezi közkór­

házba, de ott pár perc múlva ki- 
j szenvedett. A nyomozás a gázoló 
I autó felkutatására megindult.

— olcsóbb lett a hús Pécsett 
a hatósági vizsgálat után. Pécs 

j város elsőfokú iparhatósága az el- 
! múlt napokban a husiparosok be- 
; vonásával ankétet tartott a hús 
I árának leszállítására. Ennek ered- 
: ményeképpen ma a marhahús ára 

húsz fillérrel olcsóbbodott, mig a 
zsir ára változatlan maradt. A vá- 

I ros vezetősége most a pécsi liszt- 
! és kenyérárakat fogja vizsgálat tár-

NYILTTÉR."
Egy idő óta olyan híreket terjesz­

tenek rólam, hogy szállítási válla­
latomat megszüntettem. Ez utón 
hívom fel üzletfeleimet es a t. szál­
lító közönségét, hogy a rosszakaratú 
híresztelések nem felelnek meg a 
valóságnak. Szállítási vállalatomat 
továbbra ts vezetem és készséggel 
állok a nagyérdemű közönségnek 
szakszerű költözködés és bármely 
szállításokkal rendelkezésére, a leg- 
jutányosabb árban.

Kérem a né. közönség szives

MANHOLD
Nemzetközi Szállítási Vállalat 
Haja, Petőit Sándor-utca 8. sz.

*) E rovatban közéltekért a szerkesztő­
ség felelősséget nem vállal.

Laptulajdonos :
Dr. BAJAI ERNŐ.

! gyává tenni.
— A kenyér ára Jugoszláviában.

1 A jugoszláv kormány a gabona 
monopólium behozatalával kapcso­
latban megállapította az egész or­
szág területére az egységes kenyér­
árakat is és pedig 1 kg. fehér ke­
nyérre 4 dinárban, fekete kenyérre 
pedig 2 5 dinárban.

BUDAPESTI-FUZÓSZALOH (IV '/2
Kecskeméti-u. 8. Fenyvesi Sarolta) 
részére modern fűző-, haskötő-,

, melltartó készítésére, méret szerinti 
rendeléseket, minta bemutatása és 
személyes kipróbálás mellett, felvesz: 
Fischer Pál R. T.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

Boroshordók
újak és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók.

GÄRTNER SIMON és FIA 
Budapest, iroda : Visegrádi u. 23., 
raktár ; Dohány u. 77. Fel.: 91-6-56.

C 0 R S 0.
Szeptember 20-án, vasárnap 

fél 4, 6 és fél 9.

A legszebb némafilm 
műsor.

ANNA MAY W0NG
felléptével

NAPKELET 
LILIOMA.

Egy nagy szerelem története 
10 felvonásban. Főszerepben:

ANNA MAY W0NG és 
HEINRICH GEORGE.

Ennek a csodás kínai szárma­
zású művésznőnek legszebb és 
legmeghatóbb filmje, gyönyörű 

kiállításban és remek 
rendezésben.
Kisérő filmje :

A szezon legjobb vlgjátéka

Előleg az 
üdvösségre.

Falrengető bohózat 10 felv, 
Főszerepben : Dina Grállá. 

HÍRADÓ.
E ragyogó néma műsor zenei 
kíséretét NÉMETH IGNÁC 

színházi karnagy látja el.
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Eladó
a Vaskuti-uton, a városi föld 

mellett 6 hold föld.
Bővebbet : Rack-nál, Baja, 

Árpád-utca 34

Tolnavármegye legforgal­
masabb helyén, biztos
jövedelmű 14 szobás

garni szálloda,
teljes berendezéssel, olcsó 
bérrel, kedvező feltéte­
lekkel családi okok miatt

Hölgyek ét urak sürgősen átadó.
közszükségleti cikkek 

árusítására
ÜGYNÖKNEK

felvétetnek.
Cim a kiadóhivatalban.

Cimet és bővebb felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasarnap d. u. nyitva

szept. 14-től szept. 21-ig.
L0VÄSSY ÖDÖN 

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára.

FELTŰNŐ OLCSÓ!

euer 
mosdóáilvány

P 5 50
UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

BÁSZLER BÉLA
első bajai mélyfúrási vállalata 

BAJA, SZENT ISTVÁN-TÉR 3. SZÁM.

F Ó-ÜZLET: NYÍREGYHÁZA.

Készít: mérnöki prakszissal artézi-, mélyfuratu kutakat
es tervezeteket, próba- és talajkutatásokat, vízszerzési 
bármilyen talajban teljes garanciával ; vállal továbbá 
elromlott mélyfuratu kutak javítását jutányos ár mellett.
Árajánlattal és szakszerű felvilágosítással, postabélyeg 

beküldése ellenében, készséggel díjtalanul szolgál.

Fával égetett tégla és cserép.
Cement- és mozaiklapok
30 év óta bevállt gyártási mód szerint a legszeb kivitelben.

Fával égetett prima darabos mész.
Kavics, dunahomok.

Mindenféle cementári! a legszebb kivitelben és leg­
jobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz 

szállít és mükömunkákat vállal

GRÜNHUT és TÁRSA
tégla-, mész és cementárugyára.

Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

angol csőágy 
szekrényes ágy 

tábori ágy
olcsón kaphatók

UTRY-náL
királyné-utcaErzsébet

Telefon 280.

Sajáttermésü 
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben 

olcsón árusítom.

Riziing S0 fillér 
Kadarka 50 fillér 
Siller 40 fillér
Mészáros Lázár-utca 17. sz.

I BAJAI és DELY cementárugyár
I EZELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)
Iroda: űr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. : Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, 
cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrüket, cement­
csöveket minden mértékben, betonkeritéseket és min­
denféle cementárut. Műkőmunkák szakszerű kivitelben. 

Állandóan raktáron :
Usződi dunakavics, portland-cement, múkőzuzalék, 

cementfesték.

38.
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BÄ&ÄÜEK és GOLDBERGER könyvnyomdája
BAJA, Árpáti ycca 12. szám. (Legényegylet épület.)

--------m--------

VÁLLALUNK
mindennemű nyomdai munkát 

pontosan, ízléses kivitelben, 
előnyös áron.
--------HB8H--------

A „Független Magyarság“ részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

Nyomatott Bukanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.


